Kegpdiowo 3

Ouotopoppn cuveyela

3.1 Opoidpopypn cuvéyeta

ITpwv 8dcoupE TOV OpIOPO TNS OUOLOUOPYPTC CLVEYEWCS, Vo EEETACOUUE MO TPOC-
eXTXd 00O ATAG TAPADELYHATO GUVEY WY CUVOPTHCEWY.

(o) Oewpolye tn ouvdptnon f(z) =z, z € R. Tvwpilovpe 61t n f elvon cuveyic
oto R, xdt nou edxola emBeBoldVOUUE AUOTNEA YENOWOTOWYTIS TOV OPIOHO TNG
CUVEYELIC:

Eotw 29 € R xou éotw € > 0. Zntdpe 6 > 0 dote
(3.1.1) |z —zo] < 6 = |f(x) — f(zo)| <&, dhadh |z — zo| < e.

H emoy?| tou 6§ elvan mpogavic: apxel va ndpoupe d = €. Hoapatneriote 6Tt T0 § TOL
Beraye eCoptdtol Lovo amd 10 € mou dOUNHE xou Oyl amd TO CUYXEXPWEVO oNuEio
zo. H ouvdptnon f petaBdiietar ye tov «ibo pududy» oe ohéxANEO TO TEdiO 0PLOUOU
e av 2,y € Rxo [z —y| <e, t6te |f(x) — f(y)] <e.

(B) Bewpolue thpa T cuvdptnon g(z) = 22, x € R. Elvou téh yvewoté 6t 1 g
elvar ouveyhc oto R (agob g = f- f). Av Yehficouye va to emPBeBatddcoupe pe tov
edrovuxd oplopod, Yewpolpe o € R xau € > 0, xou {ntdpe § > 0 pe v 16T

(3.1.2) |z — x| < 6 = |2° — 2| <e.

‘Evac tpémoc yio var emAéEoupe xatdhinho § elvar 0 e€c. Lup@wvolue and tny apym
ot Ya ndpoupe 0 < § < 1, ondte

|22 — 23| = |z — ol |z +zo| < (|| + |xo]) - |z — 2ol
(2]mo| + 1)z — z0]-

IA

Av howndy emié€oupe

(3.1.3) 5=min{ 5},

1,
2|£E0| +1
167T€E

(3.1.4) |t — 0| < 6 = |2 — 22| < (2|lzo| +1)6 < e.
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Apa, n g elvor ouveyhic oto xo. Iapatnerote duwe 6t 0 § ov emAé€ape Bev
efoptdTon wévo amd to € mou pag d60nxE, aAAd xou and to onueio xy oTo omolo
ehéyyoupe Ty ouvéyeta tne g. H emthoynh mou xdvape otny (3.1.3) delyver 6t 600
o paxpld Beloxetal o z¢ and 10 0, 1600 Mo Pixpd TeEnEL Vo EMAEEOVUE TO J.

Oa unopoloe BéPata vor meL xavelc 6Tt lowe undpyel xaAOTEPOS TEOTOC ETAOYHS
ToU 0, axoua xou aveEdptntog and to onueio zo. Ag Solue to (Blo mPOBANUA pE
évav deltepo TpdéTmO.  Oewpolpe zo > 0 xou € > 0. Mnopolue vo unodécouue
6T e < xd, agod T wixpd € elvor auTd Tou Tapouctdlouy evdlapépoy. Mnopolue
enfonc vo xoutdue poévo = > 0, agold pag evdagpéper Tt yivetar xovtd ot0 xo TO

onolo éyel unotedel Yetixd. H aviodnta |22 — 2| < € wavonoweitor av xar uévo av

23 —e < 2% < a2d + e, Snhadh av xou uévo av

(3.1.5) \Vad —e <z <yJzi+e.

Iood0vapa, av

(3.1.6) —<:c0— CC%—E)<1’—.’£Q<\/CC%+E—:EO.

Avuté oupPalver av xar pévo av
| : 2 2
x—xo| < minqxg T5— €4/ TG +€— X0

. 3 g
min ;
Vit —e+mo Jai+e+ao
€
Vit e+ ao
0 0

. , 2 ’
TroVéoape dt x5 > €. Apa,

i
< — = Xg.

5 - 3
Vai+e+azg Jrd+te+wzo  To

Av dowdy |z — x| <

(3.1.7)

e ’ ’
—F—, TO0TE |T — X < 9 = = > 0 %ot o mponyoLUEvo
ISJrEJrIo ’ | O| 0 p TTY P’ c

uTohoYtop6e delyver 6t [x? — 2| < e, Anhadh, av 0 < € < xf T6TE N xoAlTEPN
emAoyn Tou § oTo ornuelo g elvan

€

(3.1.8) d=6(e,20) = ——=—=—o7-.
Vad+e+ao
Aev pnopolpe vo e€aopalicovye Ty (3.1.2) av emAé€oude peyalitepo 6.

Av ta tponyolueva dVo emyeipiuato dev elvar amoAITWS TELoTXd, divouue Xt Eva
Tpito.
Ioyvpopés. Oswpolye Ty g(z) = 22, 2 € R. Eotw € > 0. Aev undpyet § > 0 pe
v ot av @,y € R xa |y — 2| < & téte |g(y) — g(z)| < e.

Mapatnehiote 6Tl 0 tWoyuptoUdS Elval 1odUVAUOC Ye To e€Ng: yiot 500y € > 0 dev

UTIAPYEL XATOLL OUOIGUOPPT) €TIAOYTH) TOU § TOU Vo HOG ETLTPETEL VoL EAEYYOUUE TNV
(3.1.2) oe kdle xo € R.
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Anéodein wov 1oy uptopod. Ac vnodéoouye ot undpyet § > 0 wote: av z,y € R xou
ly—a| < 6 t6te [g(y) —g(2)] < e. Agol yio xdde z € R éyoupe |z + s - x| = 8 <,
npéneL, yia xdde € R va woyle 1

5 2
<-T/+2> —172

Ewwdtepa, yio xdde x > 0 mpénet var woyleL 1

(3.1.9) <e.

5 5\
(3.1.10) 5x<5m—|—zz (w—|—2) —2% <e
‘Ouwe tote, ya xdde z > 0 Yo elyope
(3.1.11) z< <.
0
Auté elvar drono: 1o R Yo Arav dvw @payuévo. ad

Ta mopadetypata mou dwoope Belyvouy po «TUPIAeLP» PAC OTOV 0pLoPO NG
ouvéyelac. ‘Evag mo mpooextindg optopog Yo frav o e€RC:

Hf: A — R eva ouveyric oto 2o € A av yia xdde € > 0 undpyet
d(g,x0) > 0 wote: av x € A xau |z — xo| < 9, t61€ |f(2) — f20)] < €.

O oupPoroude d(e, zo) Yo €deryve 6Tt T0 § e€aptdton 1600 and To € 660 XAt And TO
onueio zg. O ouvapthcec (dnwe n f(z) = ) MoV Yag EMTEETOLY VoL EMAEYOUUE TO
0 ave€dpnTo and TO To AEYOVTUL OUOIOLOPPa TUVEXELS:

Ogwowoeg 3.1.1. Eow f: A — R o ouvdptnon. Aéue 6t 1 f elvon opotdpoppa
cuvexhs oto A av v xdde € > 0 unopolue va Bpolue § = d(e) > 0 wote

(3.1.12) av z,y€A kar |x—y|<d tore|f(x) — f(y)] <e.

IMopadeiypate
(o) H f(z) = x elvar opotéuoppa ouveyric oto R.
(B) H g(z) = 2* dev elvor opotbpoppa cuveyrc oto R.

(Y) Oewpolpe ™ ouvdptnon g(z) = 2% tou (B), nepropouévn dUwe 070 XAEWOTH

dtdotnua [—M, M|, 6mou M > 0. Tére, yia xdde x,y € [—M, M| éyovue
(3.1.13) l9(y) = 9(@)] = |y* —a®| = |z +yl| - Jy — 2| <2M - |y — 2.

Aivetor € > 0. Av emhéZouye d(e) = 5537 t6t€ 1 (3.1.13) Belyver 6T av ,y €
[—M, M] xou |z — y| < § éyoupe

(3.1.14) lg(y) — g(z)| < 2M - |y — x| < 2M§ =&.

Anhadn, n g elvar opotduoppa cuveyfic oto [—M, M].
To nopdderypo () odnyel otov e€hc oplopd.

Optopoée 3.1.2. Eow f: A — R wo ouvdptnon. Aéue 6t n f elvan Lipschitz
ourexns av undpyet M > 0 dote: v xdlde xz,y € A

(3.1.15) [f (@) = f(y)l < Mz —yl.
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IMeétaom 3.1.3. KdOe Lipschitz ovvexns ouvdptnon eival opoidpoppa ouvexris.

Anddeiln. Eotww f: A — Rxuw M > 0 dote |f(z) — fly)| < M|z — y| yio xdde
r,y € A. Av yag dooouv € > 0, emhéyouue 6 = 5. Toéte, yio xdde z,y € A pe
|z —y| < & éxoupe

(3.1.16) F(@) — ) < Mz —y| < M3 = <.

‘Enetar 6T 1 f elvon ogodpoppa cuveyric oto A. O

H enduevn Ilpbdtaoy pac diver éva ypriowo xpithpto i vo eEacpalilouye 6T pia
ouvdptnon elvar Lipschitz cuveyhc (dpa, opodpoppa cuveyhc).

Igétaon 3.1.4. Eoww I éva Srdotnua ka1 éotw f : I — R napaywyioun ovvdptnon.
YroOérouvpe éti n f' elvar ppayuévn: vrdpyer otadepd M > 0 doze: |f'(x)] < M yua

kdOe eowtepikd onueio x tov I. Tére, n f elvar Lipschitz ovvexns e otalepd M.

Anéoeién. 'Eotw x <y oto 1. Ané 1o Yedpnua péong tuic vrdpyet € € (z,y) dote

(3.1.17) fly) = f@) = )y — ).

Torte,

(3.1.18) [f () = f@)] = 1O |y — 2] < Mly — .

Yougwva ye tov Oploué 3.1.2, n f etvan Lipschitz cuveyhc pe otodepd M. O

Ané ™ cul¥tnom mou TeonyInXE Tou OPIEUOY TNS OUOLOUOPYPTC CUVEYELIC, Elval
Aoyx6 va TEpLUEVOUUE OTL 0L opoLbpoppa cuVEYElC cuvapTHoE elvan cuveyeic. Auto
amodexvOETOL PE ATAY) CUYXELOT TV BU0 OPLOUGV:

IMpétaon 3.1.5. Av n f: A — R elvar opoibuoppa ovvexns, téte eivar ouveyrns.

Anddeén. Hpdypot: éoww x9g € A xou € > 0. And T0ov 0plopd NG OPOLOUOEPNG

ouvéyetag, Undpyet 0 > 0 dote av z,y € A xau |x — y| < 6 tote |f(z) — f(y)] < e.
Emuléyoupe autéd 10 6. Av z € A xou |z — x| < 9§, w61 | f(2) — f(20)] < € (NdpTE

y = p). Apol 10 € > 0 tav tuydy, 1 f elvon cuveyric 6To Xo. 0

3.2 Xopaxtnelopds Tng OUOLOOEYPNG CUVEYELNS LECL ALXOANOL-
ey

Ouundeite tov yapaxtneloud e cuvéyelag uéow axohoudwy: av f: A — R, téte
n f elvon ouveyhc oto zg € A av xar wévo av yia xdde axohoudio (z,) pe z, € A
XL Ty, — To, LoyVe f(zy) — flzo).

O avtiotorog YopaxTNeIoddc Tne OUOIOUOPENG CUYVEYELNS ExEl we e&NG:

Ocopnua 3.2.1. Eow f: A — R a ovdptnon. H f efvar opoiduoppa ovvexng
oto A av ka1 pévo av yua kdOe Levydpr akohovtidy (xy,), (Yn) 070 A p€ Tp —yn — 0
10X Vel

(3.2.1) f(@n) = f(yn) — 0.
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Anddaén. Trodétoupe mpdta 6t 1 f elvar opotbpopga cuveyhc oto A. Eoww (z,,),
(yn) 800 axorovdiec 610 A ye 2, — yp — 0. Ou deilouvye 61t f(x,) — f(yn) — O:
‘Eotww € > 0. And tov 0ploud tng ouotduoppns cuvéyetag, utdpyet § > 0 dote

(3.2.2) avz,y € Axan lx —y| <d téte |f(x) — fly)| <e.

Agob x, — yn, — 0, undpyet no(0) € N dote: av n > ng t61€ |2, — Yp| < 0. Eotw
n > ng. TOtE, [Ty — yn| < 0 Xt Xy, ypn, € A, ondte 1 (3.2.2) divel

(3:2.3) [f(@n) = fyn)| <e.

Agob 0 € > 0 Aav tuydy, cuunepaivouue 6t f(x,) — f(yn) — 0.
Avtiotpoga: ac utodécouue 6Tt

(3.2.4) AV T, Yn € A xolt Ty —yp, — 0 o€ f(20) — f(Yyn) — 0.

Oa deiloupe 6L 1 f elvon opolopopea cuveyrc oto A. Eotww 6t dev elvar. Térte,
urmdipyel € > 0 e v e€rg WioTnTA:

T x&de § > 0 vndpyowv s, ys € A pe x5 — ys| < 6 ol |f(xs) —
flys) =z .

Enéyovtac dtadoyxd § =1 1 L

50y e e Pploxoupe Ceuydpio Ty, yn € A GoTE

(325) o =gl < ¢ & [f(on) = Slo)] > .

Ocwpole Tic axohoudies (x,,), (Yn). AT TNV xATAOKEVT, €YOVUE Ty — Yy — 0, AANS
and ™V |f(zn) — f(yn)] > € v x80e n € N Brénovye bt dev pmopel vo toylel 1
f(xn) — flyn) — 0 (e€nyhote yiatl). Auté elvar dtomo, dpo n f elvon opotduogpa
ouveyTfic oto A. ad

IMopadeiypato
() Oewpolye ) ouvdptnon f(z) = L oo (0,1]. H f elvan cuveyfic ahM& dev elvan
opotbpopypa ouveyhc. T va 1o dolue, apxel va Bpolue Vo axohoudies (), (yn) o0

(0, 1] oL VoL IXAVOTOLOVY TNV Ty, — Y, — 0 AAAG VO UMV IXAVOTIOLOOY TNV 1 _1 .
Tn Yn

Hofpvoule & = + xou yn = 5. TéTE, T, yn € (0,1] xou

1 1
2. Ly = — =
(3:26) R T 0
oANG
1 1
(3.2.7) flzn) — flyn) = el n—2n=-n— —o0.

(B) Oewpolye 0 cuvdptnon g(z) = z* oto R. Opiloupe z, = n+ L xou y, = n.

Tote,
3.2.8 a:n—n:l—ﬂ)
Y
n
NN

2
(3.2.9) g(xn) — glyn) = (n + i) —n?=2+ % —2#0.
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Apa, 1 g dev elvon opotduoppa cuveyrc oto R.

(Y) OpiCouue f(x) = cos(z?), z € R. H f elvou ouveyhc oto R xou |f(z)] < 1 v
xdde x € R. Anhady, n f elvon emmhéov @payuévn. Oupwe 1 f der elval opoiduoppa
ouveyric: vl va To Sefte, Yewpriote Tic axoloudieg

(3.2.10) Tp, =+ (n+ 1)1 xu y,=+/nn.
Tore,
(3.2.11)
(n+1)m —nw ™
Ty —Yn =+ 1)m—/nw = = — 0,
Y (n+ ) = Vin+)r+ e /(n+ D7+ /nm
AN
(3.2.12) [f(@n) = f(yn)| = | cos((n + 1)7) — cos(nm)| = 2

vy xdde n € N. And 1o Oedpnuo 3.2.1 énetar 10 ouunépacya. Yrdpyouv Aoitdy
ppaypévec ouveyelc ouvapTrhoelc Tov dev elvon opolduopga cuveyelc (oyeddote
Ypaguxt| Tapdotaon e cos(z?) yia va delte o Aoyo: yia peydha x, v f avePaivel
andé ™y 1 —1 oty Tn 1 xon xatefaiver and v uy 1 oty T —1 6ho xou mo
Yenyopa - 0 pududs petaforic g yivetar mOAO peydloc).

3.3 Xvuveyeic cuvapToel 08 XAEICTA SLLCTARALTA

Yy nopdypago §3.1 eldope 61t n ouvdptnon g(xz) = z? dev elvor opolbuoppa
ocuveyhic oto I = R ahhd elvon oyoldpopga cuveyric o xdide ddotnua Tng HopPnc
I=[-M,M], M > 0 (ocodhnote peydro xt av eivar 1o M). Auté nou toylel yevixd
elvan 61t xdde ouveyhic ouvdptnon f : [a,b] — R elvar opotdpoppa cuveyhc:
Ocdenua 3.3.1. Eotw f : [a,b] — R ouvexns ovvdptnon. Tdrte, n f eivar opoid-
Hoppa ovvexris oo [a,b].
Anddeén. Ac vnodécouye 6L 1 f Sev elvan oyotduopga cuveyrc. Tote, dnwe oty
an6delZn tou Oewphuatog 3.2.1, unopolue va Peolue € > 0 xot dVo axoloudies (x,),
(Yn) 070 [a,b] YE T — Y — O xout | f(xn) — f(yn)| > € yia x89e n € N.

Agol a < xp,yn < by xd0e n € N, o (z,,) xo (yn) lvor PporyUéves axolov-
Oiec. Ané 1o Oedpnua Bolzano-Weierstrass, undpyel utaxoloudio (xg, ) e (x,) N

ornola ouyxhivel oe xdmowo x € R. Agol a <z, < b yia xdde n, cuunepaivouye bt
a <z <b. Anhody,

(3.3.1) xR, — x € [a,b].
Iopatnerote 6T o, — Yk, — 0, dpa

(3.3.2) Yk, = T, — (Tk, — Yk, ) > ¢ —0=1x.
Ano ™ ouvéyela e f oto x énetan Ot

(3.3.3) flog,) = fx)  xa flyr,) = f(2).
Anhody,

(3.3.4) flzr,)— flyg,) =z —2=0.
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Auté elvar drono, agol |f(xk,) — flyk, )| > € yia xdde n € N. Apa, n f elvon
opoLbpopypa cuveylc oo [a, bl. O

Iapatrjpnon. To yeyovos b n f frav opopévn 010 xAewotd ddotnue [a,b]
yenowornotfdnxe pe 8o tpémouc. llpdtov, unopéoaue va Bpolue cuyxAlvouceg uT-
axohoudies v (z,), (yn) (Vedpnua Bolzano-Weierstrass). Aeltepov, unopovooye
val ToUUE OTL TO %06 6pLo T AUTRY TwV LUTaXoAoUDLOY eaxoloulel va Bploxetar oo
nedio opiopol [a,b] e f. Xpnowonotioaue dnhadr to e&hg:

(3.3.5) ava<z, <bxuwz, —z t6tca<z<bh.

To endpevo Yedpnuo anodevieL 6TL 0L OUOLOUOPPA GUVEYEIS CUVAPTACELS £XOUY TNV
eZhc «xohr BtotnToy: anewxovilouy axolovdieg Cauchy oe axoloudiec Cauchy. Autd
oev Loxlk')a v Ohec TiC oLveyEel ouvapThoel: Yewprote TNV f(x2 =107 (0,1. H
T, = + e axohovdia Cauchy oo (0,1], duwc n f(x,) = n dev eivon axohouvdia

Cauchy.

Oeopnpa 3.3.2. FEotw f: A — R opoiduoppa ouvexris ovvdptnon kai éotw ()
axolovdia Cauchy oto A. Tdre, n (f(xy,)) efvar akodovdia Cauchy.

Anddaén. Eow ¢ > 0. Tndpyet 6 > 0 wote: av z,y € A xu |z —y| < § t6t€
|f(z) — f(y)] <e. H (x,) elvar axoroudia Cauchy, dpa undpyet ng(d) dote

(3.3.6) avm,n > ng(d), TOTE |Tp — Tm| < 0.

O to1e,

(3.3.7) ) = Flom)] <&

Bevxaue ng € N ye tnv 1di6tnta

(3.3.8) avm,n >ng(d) 1ot |f(xn) — flom)] <e.

Agol 10 € > 0 Aray Tuydy, n (f(z,)) elvou axohoudio Cauchy. O

Edaye 6t xdde ouveyric cuvdptnomn f oplouévrn oe xheloTtéd ddotnua elvar opoLo-
nopgpa ouveyhc. Oa eZetdoouye to e€fc epwtnuar Eotww f : (a,b) — R ouveyic
ouvdptnon. Ilodg unopolye vo edéyZouue av 1 f elvar opolbuoppa cuveyhic oto (a, b);

Oeopnpa 3.3.3. Eoww f : (a,b) — R ouveyns ovvdptnon. H f elvar opoiduoppa
ouvexns oto (a,b) av kai pévo av vrdpyour ta 1irn+ f(z) ka1 lil'il f(z).
Tr—a r—0"

Andoeiln. Trodétovue mpdtar OTL LUTEEYOLY T lim+ f(z) nan hr?, f(z). Opiloupe
wa «eméxtaony g e f oto [a,b], ¥érovtac: g(a) = lim+ f(x), gb) = lilil f(z)
r—a r—0"
xat g(z) = f(x) av x € (a,b).
H g eivar cuveyfic oto xhetotéd ddotnua [a, b] (eEnyhote yitl), dpo opotduoppa
ouveyhc. Ou delloupe 6t N f elvar x auth opotduopga cuveyhc oto (a,b). Eotw
e > 0. Aol 1 g elvon opodpoppa cuveyhc, undpyer d > 0 Gote: av z,y € [a,b] xou

|z —y| <& <be |g(z) — g(y)| <e.
Oewpolye 2,y € (a,b) pe |z —y| < 6. Tote, and 10V 0plod NS g €YOUNE

(3.3.9) |f(x) = f(y)] = lg(x) — g(y)| <e.
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Avtiotpoga, unodétovye 6t 1 f elvon ouotbuoppa cuveyfic oto (a,b) xou delyvouye
6t undipyel to lim, .+ f(z) (n Omapén Tou dhkou Theuptxol oplou amodevieTal UE
Tov (B0 TpéTOo).

Ou delZoupe 6Tt av (x,) elvar axolovdia oto (a,b) e z, — a, t6t€ N (f(24))
ouyxhiver. Autd elvon dueco and to Oedpnua 3.3.2: 1 (x,) ouyxhivel, dpa N (x,,) elvor
axohoutio Cauchy, dpa 1 (f(zy)) elvar axohoudio Cauchy, dpa 1 (f(zy)) cuyxiivel
o€ xdmolov meaypaTxd aptdud L.

Eniong, o 6pto e (f(xn)) elvar aveEdptnto and v emhoyh e (z,): éotw
(yn) i dAAY axohoudia oto (a,b) pe y, — a. Téte, x, —y, — 0. Anéd T0 Oedpnua
3.2.1,

(3'3'10) f(-rn) - f(yn) — 0.

Eépouye Hdn 6T lim f(x,) = ¢, dpa

(3.3.11) Flyn) = f(@n) = (f(@n) = f(yn)) = £+ 0=L.
Ané v apyf e petapopds (Y to dplo cuvdptnong) énetan 6t lim f(z) = 4. O
Hopadeiypotoe

(o) Oewpolpe tn ouvdptnon f(z) = /z oto [0,1]. H f elvor ouveyhic oto [0, 1],
enopévwg etvar opotdpoppa cuveyhic. ‘Ouwe, 1 f dev elvan Lipschitz cuveyric oto
[0,1].

Av Yray, Ya uneye M > 0 dote

(3.3.12) [f (@) = f(y)| < Mz —y|

v xdde z,y € [0,1]. Edixdrepa, v xdde n € N Yo eiyope

(3.3.13) ‘f (;) - f(o)‘ _ % —n.

1 1
Logean |4

Anhadn, n < M vy xdde n € N. Auté elvon dtomo: 1o N da fjrav dvew @payuévo.

(B) H ouvdptnon f(x) = /z elvon Lipschitz cuveyhc oto [1,400), dpa opoiduopgo
ouveyrhe. Hpdyyatt, av & > 1 téte

-

)| = 1
(3.3.14) |f'(x)| = 5= =5

S

—

dnhadh m f éxer ppayuévn mapdywyo oto [1,+00). And v Hpbtaon 3.1.4 eivo

Lipschitz cuveyhc pe otadepd 1/2.
(v) Ac Bolue tdhpa v Bo ouvdptnon f(z) = /x oto [0,+00). H f dev elvan
Lipschitz cuveyfic oto [0, +00) olte unopolyue va epapudécouue 0 Oetdpnuo 3.3.1.
Eidape bpwe 6t n f elvan opolbpoppa cuveyhc oo [0, 1] xat opolbuoppa cuveyHe To
[1,+00). Autd @tdver yio vo deiloupe 6T eivon opotduoppa cuveyfic oto [0, +00):

Eow ¢ > 0. Trndpyer 61 > 0 ¢ote: av z,y € [0,1] xou | — y| < §; té1E
|f(z) = f(y)] < § (and v ogoduopen cuvéyeta tne f oto [0, 1]).

Enfong, undpyet d2 > 0 wote: av z,y € [1,+00) xou |z —y| < d2 to1€ |f(2) —
f)| < § (and v opotduopgn cuvéyewa tng f oo [1,+00)).

O¢toupe § = min{d1,d2} > 0. Eotw = < y € [0,400) pe |z —y| < J. Avoxpi-
VOUUE TEE(C MEPITTOOELC:
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(i) AvO <z <y<lxw|zr—y| <§, tote|r—y| <ddea|f(z)—fly) <5 <e.
(i) Av1<z <yxw |v—y| <§, tote |z —y| < d dpa |f(z) — f(y)| < § <e.
(ili) Avz <1 <y x|z —y| < J, napatnpodyue 6t | — 1] < 6 xou |1 —y| < 4.

Ouog, x,1 € [0,1] xar 1,y € [1,+00). Mnopolue howndv va ypddouue

(@) = F@)] < 1f(@) = O+ 1FQ) = FWl < 5 +5 =&,

3.4 Xvotoléc — Jewpnua otadepol onuciov

Opopog 3.4.1. M ouvdptnon f : A — R Myeton ovotodn av undpyet 0 < M < 1
wote: vy xdde z,y € A

(3-4.1) [f(@) = F(y)l < Mla —yl.
Mpogavax, xdde cuctoly elvon Lipschitz cuveyic.

Ocdpnuo 3.4.2 (Jedpnua otadepod onueiov). FEoww f : R — R cvoodr.
Yndpyet povadiké y € R pe tnr 1016tnta

(3.4.2) fly) =y

AnddeiEn. And ty vnddeon undpyet 0 < M < 1 dote |f(z) — f(y)| < M|z — y| yw
xdde z,y € R. H f eivon Lipschitz cuveyrc, dpa opotduoppa cuveyric. Emiéyouue
oyov z1 € R. Opiloupe wa axoloudia (x,) péow e

(3.4.3) Tp+1 = f(zn), neN

Tore,

(3.4.4) [@nst — Zal = 1F(@n) = F@a1)] < My — 0y
yia xdde n > 2. Enoyoywxd anodetxvioupe 6t

(3.4.5) |Tni1 — 2n| < Mg — 2]

yia xdde n > 2. 'Enetor 6Tt av n > m oto N, té1€

|$n_xm| < |33n_xn—1‘+"'+|xm+1_xm|
< (MPTE e MY — 1
1—-Mr—m
= 717]\4, Mm_1|$2—.’L‘1|
Mmfl
§ 1_M|ZL'27ZL’1|.

Agob 0 < M < 1, éyouge M™ — 0. Apa, yio doUév € > 0 unopolue vo Bpoldue
no(e) dote: av n > m > ng T61€ %h@ — 1] < &, %o CLVETS, [Ty — Tp| < E.
Enopévag, n (z,) ebvar axohoudio Cauchy xat autéd onuaiver 61t ouyxhiver: undp-
Yet y € R dote z, — y. Ou deiloupe 61t f(y) = y: and v T, — Y XL TN CUVEYELL
e f oto y Prémovpe 6t f(x,) — fy). Ouws Tpt1 = f(an) xot Tpp1 — y, dpa
f(zn) = y. And ) povaddnra tou oplou axorovdiac npoximtel 1 f(y) = y.
To y elvar 1o povadid otadepd onuelo tne f. Eotw z # y ye f(z) = 2. Tére,

(3.4.6) 0<lz—yl=1f(z) = fly)] < M]z—y],

onradh 1 < M, to omolo elvar dtomo. g



